

妥妥当

“大典当行”模式的天时、地利、人和

□ 记者 丁林/文 黄洋洋/图

在合肥市高新区同创科技园的大楼里，侯东来知道有专访，特意事先选好了背景墙。倒不是因为他面对镜头有多紧张，而是早年的军旅生涯和多年的金融业严谨作风，使得他早已习惯把任何事都安排得“妥妥的”。

在省内典当行中，侯东来属于新人中的“老兵”。接近十年的典当行业磨砺，如今的侯东来开发了省内首家集典当O2O、当品销售、投资理财于一体的互联网综合服务平台——“妥妥当”。此模式，也被业界称为：开拓性地推出了互联网金融的全新版本。

谈创新：省内首家互联网+典当模式

说侯东来是典当行业中的“老兵”并不为过，尽管他是80后。

典当行业出身的侯东来，创业的方向自然仍在圈内。然而，既有的传统典当业务已经没有新意，业务发展遇到瓶颈，而“互联网+”蛋糕正新鲜出炉，香气四溢，“为什么不尝试下互联网典当平台呢？”侯东来这样反问自己。彼时，安徽省境内，还没有一家真正的互联网+典当平台。

今年5月9日，“妥妥当”平台正式上线运营。是为“顺应天时”。面对如此“温暖”的名称，起初，人们更多地是好奇和质疑。然而，妥妥当可不屑于仅仅做一碗“温暖的鸡汤”，他要给大家奉上的是专业化的金融服务，是妥帖、是安心，是妥妥当的收益和财富。

侯东来提出了“大典当行”的概念。“就是要通过打造全国在线典当业务池、打造典当收益权流转中心，打造行业绝当品销售中心，提供‘典当大数据’信息共享与经营互动，构建典当非标资产交易的平台从而推动整个典当行业的升级转型。”侯东来说，“‘大典当行’模式，对于用户而言，可以精准匹配典当信息，缩短当户与典当行的距离，并增加当户的投资机会，间接降低融资成本；对于典当行来说，可以拓宽业务渠道，提高资金流动率。”这是侯东来对“妥妥当”互联网平台最大特点的概括。

“以前的传统模式，想去典当行办理业务，比如看利率等，需要一家一家跑，而这个平台出现之后，用户完全可以通过网络点击查看，快速比较。”侯东来说，这就快速解决了典当行与当户之间的供求对接问题，最大化地突出了典当业务“短、小、灵、快”中“快”的优势。

侯东来说，今年平台的目标是与安徽省内全部的340家典当机构形成战略合作关系，通过“典当+互联网”的模式，开辟涵盖线上线下的全典当业务模式。

述平台：依托协会资源拓展项目

当前，P2P平台的红海里厮杀惨烈，倒了一片又起一批，行业又处于立法与监管的空白地带，正面临着不小的信任危机，侯东来选择“妥妥当”在此时、此地上线，其实，有着自己的独特考虑。

从长远看，P2P与典当合作市场潜力巨大。侯东来透露，安徽省典当行业资本规模大、国资背景雄厚、业务体量大、政策环境优越，有着得天独厚的优越性。截至2015年6月末，安徽省有340家典当企业，企业数量在全国名列第八位，注册资本110亿元，平均注册资本3242万元，远高于全国平均水平1952万元。2015上半年累计典当总额185亿元。如此大的目标市场和相对优越的地域优势，就是“妥妥当”在安徽上线的最大动力。

“我们的核心竞争力就是金融的区域性，即我们必须所依靠的是安徽省的典当行及其从业者。”侯东来说，妥妥当是依托合肥市典当行业协会进行项目拓展的；在成立伊始，为了提高安全性，妥妥当主动接受行业协会和行政主管单位的监督，全面、深度整合区域内典当公司+当户的行业资源。

对于互联网金融平台来说，安全为王。关于妥妥当平台的安全性，侯东来特别介绍：“与其他平台不同的是，我们的风控要求格外高。一方面，对合作的典当企业有着严格的筛选条件，包括典当行资质、规模、股东、借款人信息、信誉、财务状况、坏账记录等方面，无不良记录的优质典当行才能与我们的平台合作。另一方面，平台现阶段只与安徽典当公司合作，只发放典当公司在线下进行严格风控、且有明确的抵押物的债权标的。投资人在妥妥当平台上购买任何理财产品，都是有对应的实物抵押的，并由优质典当行全额本息保障。”

聊战略：政策高地下布局互联网

从政策层面看，安徽省是典当行业的政策高地，政策环境优越。“妥妥当”在安徽上线，正是应了“地利”之优势。这也是侯东来认为平台赖以生存和发展的良好环境。

面对多个政策红利，侯东来干劲十足，并制定了初级、中级和远景目标。

“初级目标为投资无忧妥妥当，和典当行共同打造风控最妥当的互联网金融平台，让投资人的理财需求可以得到安全妥妥的释放；中级目标为借款无忧妥妥当，是让更多的中小企业和借款人通过妥妥当平台，高效便捷的完成融资，以实现自己的梦想；远景目标为全心全意妥妥当，平台将申请自己的支付牌照和相关金融牌照，会做出更便捷的服务产品，去更好的服务典当行、中小微企业和投资人。”但是，眼下的侯东来，最为重视的还是基础性的工作——互联网平台的建设。

“互联网的用户体验度尤为重要，如何将平台做成最接地气的、客户爱上的，网络建设是当前的基础和关键。”侯东来说，妥妥当平台的宣传语是“放心，妥妥的”，互联网建设则应是“妥妥中的妥妥”。

